



№ 9 (21) сентябрь 2003 г.
Выходит
с 30 декабря 2001 г.

НАРОДНАЯ инициатива

Орган регионального общественного движения “Народная инициатива”

В НОМЕРЕ:

**“Стратегия будущего”- доклад
генерала Джеймса Л.Джонса
командующего вооруженными
силами США в Европе**
стр. 3



**Испанский дневник (часть первая):
Каталония. Салоу. Таррагона.
стр. 7**

НАРОДНАЯ инициатива

№9 (21) сентябрь 2003 г.
Выходит с 30 декабря 2001 г.

Орган регионального общественного движения “Народная инициатива”

**Главный редактор
Лебедев
Александр Александрович**

**Шеф-редактор,
художественный редактор
Савинич Галина Сергеевна**

**Корректор
Лебедева Н.С.**

**Компьютерный набор:
Лебедев А.А.**

Фото Савинич Г.

**На обложке: г.Салону,
набережная**

**Газета зарегистрирована
Министерством РФ по делам
печати, телерадиовещания и
средств массовых коммуникаций
Рег.ПИ № 77-11-907**

20 февраля 2002 г.

**Наши почтовый адрес: Москва,
129515, а/я 97 обязательно с
пометкой “Лебедеву А.А.”**

**Интернет: www.narod-ini.da.ru
e-mail:
sasha20021969@mail.ru
sav02@inbox.ru
uspex-business@inbox.ru**

Тираж 10000

**За содержание авторских
публикаций, информаций, и
рекламных объявлений редакция
ответственности не несет.**

**Газета распространяется: в
Государственной Думе РФ, Совете
Федерации, Мэрии Москвы,
Мосгордуме, центральных библио-
теках, ВУЗах, общественных и
политических организациях, в ре-
гионах России, среди дипломати-
ческого корпуса расположенного в
Москве.**

© “Народная инициатива”, 2003 г.

Генерал Джонс - новый командующий вооруженными силами США в Европе

Генерал Корпуса морской пехоты США Джеймс Л. Джонс стал первым морским пехотинцем, на должности Командующего вооруженными силами США в Европе.

Генерал был выбран, "потому что является Джимом Джонсом, а не потому, что носит конкретную форму", - заявил заместитель министра обороны Пол Д. Вулфович на пресс-конференции по завершении церемонии смены командования в Пэтч-Бэррекс. "Иметь у руля Джонса, - отметил он - значит иметь человека, который "отличился своей способностью мыслить комплексно, а именно это нам и понадобится в будущем".

Джонс, передавая обязанности командира корпуса генералу Майклу Хэги сказал: "Я глубоко благодарен за то, что моя страна сочла уместным попросить меня продолжить действительную службу на европейском континенте, к которому я так привязан, где в молодости сформировались мои ценности и где я получил жизненный опыт".

Семья Джонса переехала в Европу в 1947 году, когда ему было 3 года, и он прожил там до 18 лет. Закончив Джорджа-таунский университет в Вашингтоне, он вступил в Корпус морской пехоты. С 1992 по 1994 год служил в Командовании вооруженными силами США в Европе.

Джонс отметил, что морские пехотинцы отличаются "экспедиционным подходом". "Мы обучены делать как можно больше с тем малым, что нам дается, - подчеркнул он. - Как правило, мы не стараемся слишком долго оставаться в одном месте. Постараюсь сделать исключение. Я очень счастлив быть здесь и хотел бы остаться здесь значительно дольше, чем привыкли морские пехотинцы".

Коснувшись своей будущей работы на двух должностях, Джонс указал, что Соединенные Штаты Америки не одиноки в войне против терроризма. "Это нападение на всех нас, - сказал он. - Оно является комплексным.

Оно многогранно и охватывает не только вооруженные силы и наши страны в целом, но и все виды других ведомств".

"Командование вооруженными силами США в Европе остается ключевым элементом выражения нашей страной солидарности с нашими европейскими друзьями. История убедительно показала, что в последние 50 лет НАТО играло важную роль в этой части мира. Благодаря проводимому расширению НАТО теперь мы готовы написать главу на следующие 50 лет".

По словам Джонса, отношения НАТО с друзьями в Европе не зависят от времени и необходимы для Америки и обеспечения коллективной безопасности Альянса. "Я готов по служить в этом качестве и весьма счастлив сегодня вернуться на немецкую землю".

На церемонии смены командования председатель Объединенного комитета начальников штабов генерал ВВС Ричард Б. Майерс передал Джонсу флаг командования вооруженными силами США в Европе от сдающего командование генерала Джозефа У. Ролстона. Он сказал собравшимся, что одним из многих достижений Ролстона является помочь вооруженным силам США в установлении новых отношений с Россией. Майерс также приветствовал Ролстона за то, что тот на протяжении всей карьеры старался улучшить условия для военнослужащих. "Джо Ролстон прослужил 37 лет, проявляя большой интеллект, старание и честность", - отметил Майерс. Он также похвалил уходящего в отставку генерала Ролстона за дипломатические навыки, которые помогли привлечь под сень НАТО новые демократические страны Центральной Европы.

**(Распространено Офисом
международных информаци-
онных программ Государст-
венного департамента США.**

Веб-сайт: [HTTP://usinfo.state.gov/russki/](http://usinfo.state.gov/russki/)

СТРАТЕГИЯ БУДУЩЕГО

Доклад Командующего Силами морской пехоты США генерала Джеймса Л. Дэйсона, ныне командующего вооруженными силами США в Европе, о национальной стратегии развития США

На протяжении всей истории США были редкие периоды, когда наше суверенное государство достигало мирового влияния. Уникальность современного могущества и влияния нашей нации, в отличие от других исторических периодов, заключается в зависимости её исключительно от военной мощи США. Этот исторический феномен является богатым наследием всех американцев, который необходимо сегодня признавать, ценить и на котором надо воспитываться. Значимость достигнутого США положения возрастает, и это будет продолжаться в ходе выполнения поставленных перед нацией задач. Успех зависит от нашего умения различать сложные связи составляющих национальной мощи, рассматривать роль наших вооруженных сил в правильном контексте и четко определять требования, обеспечивающие процветание будущих поколений американцев.

Понимание окружающей обстановки

В отличие от большинства исторических примеров превосходство США не связано с агрессивной территориальной экспансией, с абсолютным превосходством над другими народами или силовым захватом их ресурсов. В действительности мы вынуждены использовать нашу военную силу как последнее, наиболее эффективное средство лишь для нанесения поражения тирании и ликвидации угнетения. Наши демократическими принципами мы показали, что истинная супердержава должна иметь выдержку, ее основа должна быть разносторонней, а ее народ понимает взаимосвязь главных факторов, составляющих основу ее могущества.

Наше могущество состоит из различных, тесно связанных между собой элементов, которые четко характеризуются следующими составляющими: экономическая мощь, техническое пре-

восходство, культурное влияние, соблюдение демократических принципов, дипломатическое и политическое лидерство, мощь вооруженных сил. В конечном счете совокупная мощь указанных составляющих находит отражение в процветании нации и ее безопасности. Тем не менее слишком часто мы не ценим преимущества, моць вооруженных сил, которые являются главной составляющей национального могущества. В действительности еще 50 лет назад, применяя военную силу, мы сделали США лучшим

Несмотря на то что нация всегда обладала ядром военных профессионалов для обеспечения успеха в войне, мы традиционно полагались лишь на численность населения США, высокоразвитую экономику, мощную индустрию и наше особое географическое положение. Когда возникла необходимость, масштабы вооруженных сил значительно возрастали и направлялись для разрешения чрезвычайных ситуаций, однако, сразу же после разрешения каждого конфликта их личный состав в значительной мере сокращался.

Тем не менее в нашей истории были времена, когда дальновидные лидеры видели преимущества нашей активной роли: вклад США во время Первой мировой войны дал возможность нации занять центральное место в мировых делах. К сожалению, последующее нежелание Америки играть более твердую роль в итоге вызвало стремление к обособленности и отказу от участия в Лиге наций. Многие историки рассматривают условия Версальского договора и последующее недостаточное участие Америки в делах Европы как первые шаги ко Второй мировой войне. Даже после её окончания США еще не торопились окончательно понять, что мировая держава, даже если она не имеет территориальных амбиций и врагов непосредственно у своих границ, обязана поддерживать сильную армию, чтобы обеспечивать свою глобальную ответственность, гарантировать надежную и масштабную безопасность.

Национальная стратегия конца XX века чрезмерно полагалась на нашу ядерную монополию. Америка в то время не оценила тот факт, что численность и оснащение вооруженных сил весьма значительно усиливают все другие элементы национальной мощи и в конечном счете процветание страны.

В Корее мы были озадачены ужасным состоянием американ-



местом экономического процветания, зарождения основ демократических ценностей, расширения культурных связей, расцвета науки, техники, искусства. Недостаток понимания взаимосвязи между военной силой и другими составляющими становится очевидным, когда исторически наши вооруженные силы всегда рассматривались исключительно лишь как инструмент обороны. Наши военные традиции и наследие были связаны с образом солдата-гражданина, который как солдат или доброволец отзывался на призыв нации, внося свой вклад в ликвидацию угроз и экстраординарных ситуаций для США, а затем быстро возвращающегося к прежней, "гражданской" жизни.

ских войск во время акции вдоль Пасанского периметра. Мы получили жестокий урок и при решающей высадке в Инчоне. Главное, что все это имело место через пять лет после нашей победы во Второй мировой войне, когда избыток наших военных ресурсов позволял одновременно проводить крупные десантные операции с применением амфибий.

Наш негативный опыт в Корее, испытания "холодной войны" привели к тому, что возникла необходимость роста и накопления ресурсов для обеспечения выживания США, наших союзников и друзей. Именно эти огромные ресурсы и помогли нам в конечном счете добиться победы в мировой "холодной войне", явились нашим вкладом как в безопасность Европы, так и в распространение демократии во всем мире, включая Южную Корею.

Действительно, нация отметила десятилетие окончания "холодной войны", однако вместо ожидаемых мирных дивидендов Америка снова вынуждена использовать свои вооруженные силы в различных операциях и чрезвычайных обстоятельствах.

Подчеркнем, что кризисы в Ираке, Сомали, на Балканах, в Гаити и многих других "горячих точках" происходили параллельно с сокращением финансирования и снижением численности американских силовых структур. В результате наши вооруженные силы в целях возмещения возрастающих расходов на поддержание боеготовности были вынуждены задерживать модернизацию вооружения и капитальные вложения. И чем дольше продолжалась бы эта тенденция, тем ближе мы подошли бы к состоянию, близкому к катастрофическому крушению "локомотива обороны".

Стремление сделать все, чтобы избежать такого крушения, исходит из понимания, что состояние вооруженных сил США не только определяет способность нашей нации защищать себя, но главное усиливает другие важнейшие составляющие нашего национального могущества. Следовательно, если в прошлом оценка наших вооруженных сил

исходила исключительно из военных условий обороны страны без взаимной связи с другими элементами могущества страны, то в современных условиях необходимо учитывать, что она усиливает важнейшие внешнеполитические позиции. Способность нации защищать себя - это лишь одна из предпосылок поддержания национальной безопасности, а рассмотрение наших вооруженных сил только в ограниченном контексте национальной обороны является стратегической близорукостью. Еще раз подчеркнем, что сильная армия вносит решающий вклад и в укрепление всех других элементов национальной мощи. Наша экономика опирается на американскую военную силу при создании глобальных условий процветания бизнеса. Наша оборонная промышленность, являясь катализатором и для отраслей, не связанных с оборонным комплексом, обеспечивает оказание множества услуг и производство современной продукции гражданского применения, а инвестиции в национальную оборону стимулируют инновации и научно-технический прогресс, вносят значительный вклад в технологическую мощь страны.

Нельзя забывать, что США являются великой морской державой, которая осуществляет 90% торговых перевозок по морю, полагаясь на нашу способность обеспечивать свободу и безопасность на морских просторах. Она гарантируется нашими военно-морскими силами и возможностями морских экспедиционных сил проводить упреждающие операции, когда это необходимо. Ясно, что указанные акции укрепляют стабильность в регионах мира, позволяя американскому бизнесу осуществлять зарубежные инвестиции и полностью использовать новые рынки.

Американские вооруженные силы дополняют и усиливают политическое и дипломатическое влияние. Несмотря на то что финансовые затраты при этом трудно поддаются расчетам, наше умение формировать мировые события, обладать влиянием и сдерживать агрессию неоспоримо!

Заблаговременное присутст-

вие вооруженных сил США поддерживает ненасильственное решение конфликтов и обеспечивает средства достижения успешных результатов политических и дипломатических усилий. Наша абсолютная сила подчас действительно позволяет нашей дипломатии избегать американского военного вмешательства. При этом решающий вклад армии является совершенно очевидным в одних сферах или незаметным для обычного человека в других.

Обеспечение национальной обороны - традиционная роль вооруженных сил. Однако ныне она должна претерпевать изменения в новейших международных отношениях. Если мы будем осуществлять военную готовность традиционными методами и обычными вооруженными силами, то будущие конфликтные чрезвычайные ситуации весьма негативно скажутся на уровне нашей жизни уже сегодня. Ныне принцип оперативной концентрации и рекламирования боевой мощи заменяется принципами быстрого ответного удара, сплоченности и конкретности, легкости и надежности доставки средств в любую точку мира, ограничением распространения оружия массового поражения и преодоления усиливающегося противоракетного "асимметричного ответа" из-за рубежа. Мы обязаны продолжать предпринимать усилия по сдерживанию ядерной войны, изучать и применять новые всесторонние способы обеспечения безопасности.

Требования к вооруженным силам

США как нация, имеющая глобальные интересы, обязательства по безопасности и ответственность перед нашими друзьями и союзниками, должна иметь армию, сбалансированную и способную к проведению широкого спектра акций и операций. Мы должны стремиться поддерживать на должном уровне наличие штатных сил, располагающих опытом проведения совместных операций. Комитет начальников штабов докладывал на заседании сенатского комитета о готовности вооруженных

сил. При этом каждый из руководителей служб разделил озабоченность по поводу сегодняшнего состояния боеготовности и способности армии дать отпор на современном должном уровне. Что касается обеспечения финансированием, то отмечалось, что если не осуществить его существенный рост, то каждая из служб вскоре столкнется на собственном опыте с последствиями снижения боеготовности.

Так, средний возраст боевого самолета ВВС может возрасти с 21 до 31 года, проблема несовершенства стратегических воздушных перевозок не будет решена, а в конечном счете усилия армии осуществить радикальную реформу не будут реализованы. Военно-морской флот будет испытывать при этом большие трудности в удовлетворении потребностей 300 боевых кораблей, обеспечивающих реализацию национальной военной стратегии, корпус морской пехоты будет и дальше полагаться лишь на системы, доставшиеся в наследство, и возмещать расходы на текущую боеготовность, задерживая осуществление модернизации и инвестиции. В дополнение к возможной потере возможности ведения боевых действий наши военные базы, гарнизоны и полигоны лишь будут продолжать борьбу за достижение такого качества жизни, которое требуется для подбора нового и сохранения существующего личного состава. Продолжение такой тенденции будет означать, что нация столкнулась с альтернативой: или смириться с потерей своего влияния и мощи, или существенно увеличить ассигнования на осуществление глубокой реформы системы национальной безопасности.

Реализация требований

Анализ наших предыдущих расходов на вооруженные силы является показательным. За годы после Второй мировой войны Америка инвестировала в оборону в среднем 8% валового внутреннего продукта (ВВП). После окончания эры "холодной войны" средний процент упал ныне до 2,9. Этот резкий спад был обусловлен нашим убеждением в

том, что отсутствие прежнего основного противника может позволить США снизить затраты на национальную безопасность. Но мы вскоре обнаружили, что нынешняя замена стратегии сдерживания на наступательную боевую стратегию кардинально повысила требования к нашей армии. Нам "напомнили", что США не могут предвидеть будущее с определенностью, поэтому многосторонность и устойчивость остаются ключевыми понятиями национальных вооруженных сил.

Война в зоне Персидского залива явилась наглядной иллюстрацией такого принципа. Наша быстрая победа в операциях "Щит" и "Буря в пустыне" была достигнута благодаря прямым инвестициям еще в период "холодной войны". Подготовившись на высоком уровне к ведению боевых действий, мы были готовы к достижению успеха в неожиданном региональном конфликте. Доверие к нашей армии помогло объединить и многие страны мира, закрепить роль Америки как мирового лидера.

Увеличение затрат на национальную безопасность требуется нам для того, чтобы подготовить вооруженные силы для неожиданных ситуаций и конфликтов, которые могут возникнуть в будущем. Эти затраты должны быть сделаны именно сегодня. Требуемые в полном объеме инвестиции в настоящем позволяют нам готовиться и к будущему еще до возникновения критической ситуации, подобной современному "варианту Перл-Харбора". Несомненно, что поддержание армии сдерживает и наших традиционных соперников, добивающихся военного паритета и бросающих вызов руководящей роли Соединенных Штатов.

Достаточное финансирование национальной безопасности является объективным постоянным требованием времени. Оно не зависит, например, от "желания" государства. Есть более веские причины для увеличения наших затрат именно сегодня, тем более, что сегодня мы, несомненно, результативно используем продолжающийся период экономического роста и процветания

национации. Такого рода вложения аналогичны затратам на страхование "здоровья человека"! Масштабы необходимого роста затрат в стране являются, по нашему мнению, достаточно умеренными. Так, увеличение на одну десятую процента ВВП в год позволит министерству обороны брать на себя все расходы и тратить средства разумно, повышая боеготовность и развивая способность нации преодолевать будущие чрезвычайные ситуации. Американцам дано право на эти разумные вложения в национальную безопасность и удовлетворение от глубокого сознания того, что эти преимущества будут доступны нации, когда это потребуется.

Эффективность реформ Министерства обороны

Затрата значительных средств, разумеется, не исчерпывает потребностей армии. Министерство обороны должно продолжать осознанно претворять реформы и неизменно повышать эффективность затрат, максимально экономя ресурсы. Прогресс в этом направлении связан с возрастающей надеждой на имеющуюся в стране технологию снижения затрат на материально-техническое снабжение. Возможности сбережения средств существуют, например, в совместном проекте "Объединенный штурмовик", который позволит осуществить снижение затрат для всех служб. Мы должны быть готовы сделать трудный выбор между выгодой приобретения большого числа менее дорогих и "менее продвинутых", но надежных космических платформ и ограниченным количеством дорогих самых современных платформ и систем вооружения.

Несомненно, серьезной сферой совершенствования армии является четырехлетняя программа обороны, в основу которой положены требования стратегии национальной безопасности, а не просто традиционное "соревнование" между службами в получении ресурсов, ограниченных бюджетом. Мы должны обеспечить именно такое положение, когда финансирование позволит нам реализовать стра-

тегические требования. Подчеркнем, что один из способов осуществления этого - достижение технологических инноваций путем перераспределения большей части ресурсов на исследования и развитие.

Призыв на военную службу и содержание квалифицированного личного состава

25 лет назад США создали добровольные вооруженные силы и боевые службы. В связи с этим возникла необходимость принципиально изменить метод, с помощью которого осуществляется забота о мужчинах и женщинах, носящих военную форму. Заметим, что с окончанием периода всеобщей воинской повинности мы недолго "наслаждались" уверенностью в обеспечении необходимой численности армии. В действительности, с одной стороны, мы были вынуждены усиливать положительные аспекты военной службы, но с другой стороны, шаг к общедобровольным силам, несомненно, дал возможность проводить избирательный набор в армию и устанавливать высочайшие стандарты поступления на военную службу. Сегодняшние призывники-контрактники - более образованы и талантливы, чем их предшественники! Однако качество набора и содержания личного состава для добровольческих сил стало новшеством, создающим определенную конкуренцию нашей растущей экономике и набору профессиональных гражданских служащих. Ныне мы пристально относимся к нашим войскам как к "общепризывной" силе, а адекватная оплата, преимущества и качество жизни требуют приложения наших усилий по набору и содержанию личного состава.

Армия привлекает молодых мужчин и женщин, стремящихся к гражданской ответственности

при исполнении долга перед страной. Они вступают в ряды армии, чтобы увидеть мир своими глазами, приобрести опыт риска и внести вклад в общее дело, обладая при этом глубоким пониманием своей принадлежности к Соединенным Штатам Америки. Мы должны быть максимально внимательны к такой мотивации и обеспечению чувства ценности службы в интересах нации. Мы также должны прославлять незаметные аспекты военной службы и оставаться преданными делу сохранения ее культуры.

Боеготовность и семья. Качество жизни военнослужащих

Боевая готовность общепризывной силы в XXI веке приобретает новое качество в связи с наличием в ее составе семейных пар с детьми. Например, в Корпусе морской пехоты численность членов семей почти сравнялась с количеством морских пехотинцев. Важно учесть, что боевая готовность в большей степени зависит сегодня и от нашего стремления уделять внимание нуждам семей военнослужащих и качеству их жизни.

На военных базах и в гарнизонах, где мы служим и живем, работаем и обучаемся, должны предоставляться жилье и услуги, сопоставимые с гражданским обществом. В дополнение к нашим требованиям по обучению, поддержанию здоровья, уходу за детьми и обустройству жилищ должны быть удовлетворены ряд других многочисленных потребностей. Мы должны максимально сглаживать неудобства военного образа жизни, сводя к минимуму отрицательное его влияние на наши семьи. Так, указанные требования включены в Программу поддержания семей с многочисленными членами и оказания помощи военнослужащим при

переселении. Мы должны всегда иметь в виду взаимосвязь качества жизни и сохранения личного состава, иначе военнослужащие и их семьи покинут службу и пострадает дело сохранения профессиональных кадров. Американские военнослужащие не ждут роскоши и богатства и справедливо ожидают, что, несомненно, будут удовлетворены их основные потребности. Улучшение качества жизни военнослужащего и его семьи способствует сохранению личного состава армии и непосредственно усиливает оперативную готовность наших вооруженных сил.

Наследие - будущим поколениям

Глядя в будущее, мы должны заботиться о наследии, которое передадим нашим детям, понимать его как составляющее национальной мощи и ценить эту взаимосвязь. Надлежащий уровень ассигнований на вооруженные силы, совпадающий с усилиями реформ в рамках обороны с целью увеличения их численности, ведет к значительному повороту в вопросе выживания общепризывных сил и к поддержанию достаточного уровня военной мощи, продолжающей оказывать влияние на все стороны жизни Соединенных Штатов Америки. Мы обязаны направить министерству обороны максимально возможные средства уже сегодня, если хотим, чтобы будущим поколениям американцев достался уровень процветания и могущества, сопоставимый или более высокий, чем тот, который мы унаследовали от наших предшественников.

Комментарии, как говорится, излишне. Мы можем только позаивствовать патриотизму и профессионализму высших военных чиновников США. Редакция.

Редакция газеты "Народная инициатива" обладает обширным фотоархивом. Предлагаем заинтересованным лицам и СМИ фото на заказ. Формат, разрешение, цена обговариваются.
Наш фотограф выезжает на съемку по г. Москве и Моск. обл.
Отдельные сюжеты вы сможете увидеть на нашем сайте
www.narod-ini.da.ru в разделе "События".
Заявки направляйте по адресу Е-mail:
sasha20021969@mail.ru, usrex-business@inbox.ru

Испанский дневник

В последней декаде сентября двум нашим корреспондентам довелось побывать в Испании. Итогом этой

поездки стали три десятка фотопленок и десяток видеокассет, а также дневник с зарисовками наи-

более ярких впечатлений. По мнению редакции, эти материалы достойны внимания читателей.



Набережная курортного города Салоу. Коста Даурада. Сентябрь 2003.

Любой, кто попадает за рубеж, невольно, сравнивает их образ жизни со своим, и если сравнение оказывается не в нашу пользу - задается неизбежным вопросом "Почему?". Многое из того, что мы увидели в Испании, оказалось не в нашу пользу. Все наши попытки ответить на этот каверзный вопрос сводились к одному: "Люди такие".

Первое впечатление, возникшее еще в аэропорту и сохранившееся до конца путешествия то, что мы, как бы, дома, только окружающие почему-то заговорили на непонятном языке. Испанцы очень похожи на нас и внешне, хотя и южане, и по складу характера: такие же неторопливые и созерцательные, простодушные и доброжелательные, порой эмоциональные и непосредственные, как и большинство наших соотечественников.

Как-то раз, заблудившись в Русле, мы обратились к пожилым испанкам, с трудом, проговаривая фразу из разговорника: "Как выйти к улице...?". К нашему удивлению, милые и очень радужные старушки, почти как наши москвички, сначала поспорили между собой, а затем, перебивая друг друга, долго объясняли что-то. Мы, не понимая ни слова,

терпеливо ждали, когда они рукой укажут направление движения.

Не раз мы наблюдали, как продавцы, увлёкшись обсуждением какой-то проблемы, собирают очередь, при этом покупатели терпеливо ждут, когда, наконец, их обслужат.

Договорившись о встрече с испанцем, не стоит нервничать по поводу его опоздания на полчаса или на час, просто футбольный матч с участием его любимой команды затянулся.

Но есть всё же одно существенное отличие испанцев от наших сограждан, которое сразу бросается в глаза - они намного жизнерадостнее и спокойнее.

Коста Даурада. Салоу.

Для тех, кому не по карману отдохнуть в Испании в разгар курортного сезона, мы порекомендуем перенести его на сентябрь или октябрь. В это время все отели снижают цены, чуть ли не вдвое. Осень в Испании - пора бархатного сезона: погода ещё полегче теплая (температура воздуха - стабильно 25-30°, температура воды 20-25°), на пляжах свободнее, в ресторанах и магазинах - обилие фруктов, особенно винограда, созревающего к этому времени.

Местом нашего отдыха стал небольшой городок Салоу, ку-

рорт Коста Даурада, автономной области Каталония, расположенный на берегу Балеарского моря. Главным преимуществом курорта являются чудесные пляжи с золотистым, мелким песком, окруженные сосновыми рощами. Воздух в этих местах напоен ароматами моря, сосен, цветущих субтропических растений - поистине райское местечко.

Салоу - это небольшой, городок, рассчитанный на 15 тысяч жителей, но зимой он принимает 50 тысяч туристов, а в июле - до 500 тысяч. Главные достопримечательности - пляж и расившая набережная, со светомузыкальными фонтанами и десятиметровыми пальмами, высаженными в три ряда. Десятки отелей и вилл, магазинов и туроператоров, кафе и ресторанов, развлекательных комплексов и клубов теснятся вдоль набережной. Описать всё разнообразие предоставляемых услуг, невозможно. Напрокат можно взять все, что движется: велосипеды и скутеры, мотоциклы и автомобили любых марок, катера и яхты, водные лыжи и парашюты. Можно совершить экскурсию в любую точку страны или полететь вдоль побережья на легком самолете или вертолете.

Среди множества мелких ма-

газинчиков часто попадаются пакетмакерские, хозяйки которых негритянки, одетые в яркие национальные одежды, всего за 20 евриков предлагают сделать африканскую прическу из сотен косичек. И дети и взрослые щеголяют с такими косичками. Говорят, так легче переносить жару, да и плавать удобнее.

Впечатление от первых дней пребывания в Салоу такое, будто вы попали в страну-сказку, населенную счастливыми людьми. Всеобщая доброжелательность и толерантность, привела нас, в первый момент, в легкий шок. Часто мы слышали в свой адрес разноязычные приветствия от совершенно незнакомых людей. Испанское "Hola!", немецкое "Grub!" или английское "Hi" то и дело посыпали нам соседи: в отеле, в ресторане, на пляже, просто первые встречные на улице. Только на второй день мы адаптировались к всеобщему радушанию, сообразив, что здесь принято здороваться и при этом обязательно улыбаться, демонстрируя свои добрые намерения. Недовольный, насупленный человек воспринимается как больной или невоспитанный. Когда среди этой радостной, бесшабашной толпы нам попадались раздраженные или насупленные лица, мы не сомневались - это наши соотечественники, так и не сумевшие, хоть на короткое время, поменять свои привычки.

Испанцы безошибочно определяют наших туристов по выражению лиц, еще до того, как сообщают цену на товар или услугу.

Туристы, прибывающие сюда со всей Европы, платят не только за комфортабельный отдых, но и за хорошее настроение. Все свои проблемы и неприятности они оставляют дома. Для них показаться на людях с огорченным лицом - все равно, что с грязными, нечесанными волосами.

Курорт для европейцев - место стопроцентного отдыха на полную катушку. Негласное правило: "Отдыхай, как хочешь, только другим не мешай" - действует неукоснительно.

В нашем отеле проживали три жизнерадостные фрау, лет семидесяти. Издалека мы приня-

ли их за подростков: одна была одета в прозрачный, голубой топик и розовые джинсы, сплошь усеянные блестками, другая - в шортах люминесцирующего, салатного цвета и в малиновой майке с призывом "Yes!", третью в жёлтеньком мини-сарафанчике. На пляже они, как и многие другие дамы, щеголяли в одних бикини, что, впрочем, никого не удивляло - все знают: немки - фанатки загорелого тела. Мы часто встречались с ними в ночном диско-клубе, где они допоздна веселились в толпе молодежи.

Мы заметили, что в толпе отивающихся собенно много немцев пенсионного возраста и людей в инвалидных колясках. Оказывается, в последние 15-20 лет Испания получила крупные инвестиции из Германии под строительство отелей на побережье. В свою очередь, испанское правительство установило солидные налоговые льготы для отелей, которые снижали цены туроператорам из Германии, а те обеспечили массовые заезды отивающихся в межсезонье. Для немецких турфирм эта задача не была сложной, так как в Германии большую часть от стоимости путевки оплачивают фонды социального страхования, поэтому немецкие пенсионеры и инвалиды почти даром, по два-три месяца отиваются в Испании. Многие признаки свидетельствуют о том, что для них комфортабельный отдых - дело привычное. Посидеть компанией в ресторане, развлечься в игровом клубе, покататься по побережью на арендованной машине, виться в состав организованной экскурсии, отправляющейся на другой конец страны, потанцевать в музыкальном пабе - их традиционное времяпровождение, и везде с ними их любимое пиво.

В выходные дни парковки вокруг отелей заполнялись легкоуважаемыми с разноцветными номерами. Это граждане стран-членов Европейского союза, приехали к теплому морю с семьями, на выходные. Открытые границы и прекрасные автобаны позволяют добраться от Берлина до побережья Испании всего за 8 часов. Номера в отелях бронируются через Интернет. Семьи среднего

и даже невысокого достатка могут позволить себе прокатиться к морю, на "уик энд", как мы на дачу в Подмосковье. Однажды, короткая время на автобусной станции Салоу в ожидании автобуса, мы заметили подошедший рейсовый автобус... из Бухареста, кроме него в расписании значились маршруты на Вену, Прагу, Будапешт.

Говорят, до ноября отели на побережье заполнены, а тысячи отивающихся ловят на золотом песочке последние, теплые лучи осеннего солнца.

В Салоу есть где развлечься и семейным парам, и молодежи. В 15 минутах езды от города находится второй в Европе (по размерам) парк развлечений "Порт АVENTURA" - испанский аналог "Диснейленда". По оформлению он разделен на пять тематических зон: Дикий Запад, Полинезию, Китай, Мексику и Средиземноморье. Праздничные шоу и разнообразные аттракционы, карнавалы и конкурсы, дискотеки и вечерние фейерверки организует многочисленная команда сотрудников "Порт АVENTУры". Создание хорошего настроения - их работа, которую они выполняют на высоком профессиональном уровне.

Выбор аттракционов большой: от забавных, детских до экстремальных, от которых у мужиков дух захватывает. На такие допускают только с 14 лет, причем родители должны документально подтвердить возраст своего худенького отпрыска, в противном случае привратник не пойдет ни на какие уговоры и не пропустит его на аттракцион.

Наиболее впечатляет аттракцион "Дракон Хан" - "американские горки" очень большой высоты с пятью мёртвыми петлями. Скорость падения с гор такова, что бейсболки, аксессуары, завтраки, не догоняют тело, оставаясь где-то далеко позади. После этого аттракциона адреналин фонтанирует в организме, а твердая почва под ногами воспринимается, как простое, человеческое счастье.

На огненном аттракционе даже у мужчин, сдаются нерви, заставляя в панике метаться по крохотной площадке, окруженной стеной огня. Остудить впечатления, а заодно почувство-

вать себя бесстрашными каскадёрами можно в надувной лодке, падающей с водопада. Не беда, что в момент приводнения всех сидящих в лодке окатит поток воды. При тридцатиградусной жаре это даже приятно. Бывалые посетители приходят в парк в одних шортах - невозможно предугадать под каким кустом на вас выльется очередная порция душа.

Развлекательные мероприятия проходят с раннего утра до позднего вечера. Чтобы осмотреть всё потребуется не менее 3-4 дней. Победителей забавных конкурсов награждают призами. Усталые и восторженные ребяташки, покидая "Порт АVENTУру", как муравьи ташат призы - мягкие игрушки, в два раза больше их самих.

Рядом с Салоу находится местечко Ла Пинеда, группа отелей которого составляют единый туристический комплекс. Здесь находится аквапарк и самый большой на побережье ночной дискотека, еженочные программы которого расписаны на всю неделю по танцевальным стилям.

Все это многонациональное, беспечное "стадо" туристов охраняет "невидимая" полиция: за две недели пребывания в Каталонии мы не встретили ни одного полицейского. В отелях, так же не видно охраны - только служащие на "рессепшине", большинство из которых - милые девушки, часто наши соотечественницы. Посещение отелей довольно свободное. Мы, москвичи, привыкшие видеть суровых охранников везде: в административных учреждениях и коммерческих фирмах, в магазинах и на рынках, в районных поликлиниках и женских консультациях, в школах и вузах, спросили у нашего гида, почему, при таком большом скоплении отнюдь небедных курортников, работники отелей проявляют столь очевидную беспечность? Как будут девчушки-администраторши защищать своих постояльцев, к примеру, от нападения грабителей. Нам объяснили, что большинство отелей оборудованы скрытыми камерами и по малейшему сигналу полицейский наряд, через минуту прибывает на место происшествия. И не дай бог, правонарушителю попасть в

руки стражей порядка! Испанцы заботливо берегают туристов - они со всех континентов везут на курорты Испании миллионы евро. Благодаря туристическому бизнесу тысячи испанцев и выходцев из других стран получают работу. Самые серьезные правонарушения - это карманники и мотограбёж (срывание на полной скорости сумочек, с размыренных солнцем дам). Гиды и сотрудники отелей постоянно напоминают туристам о бдительности.

Танцующая нация

Традиционными чертами каталонцев являются коллективизм и семейственность, которые особенно наглядно проявляются в минуты отдыха. Типичной является ситуация, когда более обеспеченная семья приглашает с собой на отдых менее обеспеченных родственников. Приверженность роду, трепетное отношение к семье - это у испанцев традиционное. Разводов у них на порядок меньше, чем в других странах.

Несколько дней нашими соседями по номеру и столику в ресторане была большая испанская семья, прибывшая из Кастилии. Мы невольно наблюдали за ними. При встрече, они неизменно, разноголосым хором посыпали нам радостное "Ола!" ("Привет!"). Эта дружная компания, состояла из трёх семейных пар, которые привезли с собой шестерых ребятишек от трёх до девяти лет. Похоже, что это были родные братья со своими семьями. Со стороны невозможно было понять, кто чей ребёнок: взрослые трепетно заботились обо всех,

балуя, конечно, самых маленьких. При этом никакого топота по коридору, капризов или нытья, мы ни разу не слышали. Такие веселые и воспитанные детишки, просто позавидуешь! В ресторане любого отеля для таких семейных групп специально предназначены большие круглые столы, чтобы все были вместе.

Как-то, в один из вечеров в холле отеля, проходило выступление ансамбля национального танца фламенко. На нем присутствовали и наши соседи. Их реакция на это выступление, показалась нам столь необычной, что пришлось включить кинокамеру. Звуки гитары и стук каблуков, отбивающих заковыристую чечетку, дробь кастаньет и все нарастающий ритм танца - такое зрелище заведет любого. Но вы бы видели, как реагировали на это выступление испанцы! Они физически не могли усидеть на месте! Они подпевали и пританцовывали, подзадоривая артистов выкриками. Их руки, ноги, независимо от их воли, отбивали ритм музыки вместе с танцорами, а лица выражали полное счастье. Профессиональные артисты уже завершили свое выступление и уехали, а "наши" испанцы всё не могли остановиться. Диск-жокей, уловив их настроение, "загрузил" в свой музыкальный центр, популярную испанскую музыку, и тут на сцену высипали дети наших соседей. Они устроили второй импровизированный концерт, в котором, с явным удовольствием, участвовали и их родители.

Проведя в Испании даже



Зажигательный фламенко

несколько дней, не трудно заметить, что почти все испанцы от природы наделены необыкновенной музыкальностью и чувством ритма. Однажды мы наблюдали такую сценку. На оживленной улице Салоу встретились два приятеля лет двадцати, но вместо обычного "Ола!", в течение нескольких минут обменивались замысловатыми па какого-то национального танца. При этом толпа прохожих их ничуть не смущала.

Для испанцев фольклор - это не что-то древнее, давно вышедшее из моды, чем интересуются только специалисты. Народные песни и танцы передаются из поколения в поколение, они продолжают оставаться популярными, прежде всего, среди молодёжи. И это при том, что испанский рок и другие направления современной молодёжной музыки считаются самыми продвинутыми в Европе, а количество дискотек больше чем в любой другой стране. Самые современные танцевальные и музыкальные стили прекрасно уживаются рядом с такими национальными танцами, как хоту, сардана или фламенко. У жителей разных автономных областей и провинций свои пристрастия: в Андалусии популярен фламенко, в Каталонии - сардана, в Таррагоне - хоту.

В Жироне, с начала XIX века и по сей день, завсегдатай любого кафе поют хабанеру.

Испанцы убеждены, что народ, забывающий традиции, теряет своё лицо. Поэтому так часто во всех городах и посёлках устраиваются фестивали народного, музыкального творчества.

Для каталонцев сардана - это не просто национальная традиция, насчитывающая более 500 лет. Это демонстрация каталонского братства: "Мы вместе чтобы не случилось" - вот идея танца, причём настолько сильная, что при Франко танец был запрещен. Но каталонцы всегда отличались особенным "упрямством". И тогда, и теперь каждое воскресенье на площадях каталонских городов и деревень собираются жители разного возраста, чтобы танцевать сардану. Взявшиеся за руки, танцующие образуют один или несколько кругов и, слегка подпрыгивая, выполняют неслож-

ные па ногами. Любой желающий может присоединиться к ним. Музыкальное сопровождение, обычно, обеспечивает ансамбль из 12 музыкантов, играющих на народных инструментах, напоминающих флейту, гобой, волынку, контрабас, барабан. Замкнутый круг, крепкая рука соседа, общая радость дают почувствовать себя частицей дружшего, слаженного коллектива. Мы, журналисты, осмелившись встать в общий круг сарданы, почувствовали это на себе. Предполагается, что в замкнутом кругу танцующих энергетические поля отдельных людей сливаются в одно мощное поле. Говорят, такое суммированное энергетическое поле, снимает стрессы и даже излечивает некоторые заболевания. Похожие круговые танцы исполняют в Армении, Болгарии, Венгрии. Когда-то хороводы водили и на Руси. Жаль, что эта традиция утеряна!

Праздники

Праздник (fiesta) - неотъемлемая часть жизни испанцев. Говорят, в Испании праздников больше, чем дней в году. Они любят и умеют праздновать. Праздники потому и бывают всегда такими яркими, весёлыми, что в них участвуют все! В каждом доме шьют костюмы и декорации, разучивают песни и танцы, закупают петарды и яства. По статистике почти 30% семейного бюджета тратиться на праздники. Часто праздники отмечают различными шествиями: религиозными, карнавальными, музыкальных коллективов, гигантских кукол, факельными. Устраиваются конкурсы танцев, игры с молодыми бычками, пение хабанеры, изготовление ковров из цветов, спортивные состязания, феерверки.

Часто на городских площадях в огромных чанах или сковородках готовят национальные блюда. Помимо 15 официальных праздников в каждом городе и деревне празднуется свой собственный - День святого - покровителя этого населенного пункта.

Нам довелось побывать на празднике святой Теклы, покровительницы города Таррагоны, который проводится ежегодно 24 сентября. На центральной площади города собралось около трёх

тысяч зрителей, чтобы поболеть за команды, участвующие в конкурсе кастельяс (castellers) - древняя национальная игра Каталонии. На этот раз в соревновании приняли участие около 20 команд из разных провинций Испании.

Смысл состязания в том, чтобы соорудить наиболее высокую башню из игроков. Четыре или шесть человек, сцепившись руками, образуют круг. К ним на плечи встают следующие игроки и делают такую же сцепку. И так далее, кто выше. Таким образом, выстраивается пирамида до шести "этажей". В первом ряду - самые сильные и рослые мужчины, следующее звено составляют юноши, далее девушки, затем подростки, последние - дети лет 10. На самый верх пирамиды по спинам участников вскарабкивается самый ловкий и бесстрашный ребёнок 6-7 лет. Фигура считается выполненной, если ему удается, застыть с поднятой вверх рукой на несколько секунд. Выступление сопровождается звуками народного инструмента, похожего на волынку. Это состязание довольно опасно: если в каком-то из звеньев, один из участников не удерживает равновесие, вся пирамида рассыпается, что случается довольно часто, и тогда болельщики, окружающие пирамиду плотным кольцом и поддерживающие её снизу, ловят, падающих им на головы участников. Накал эмоций очень велик. Смех и слёзы, ликование и горчание - то и дело сменяют друг друга. Толпа гудит, поддерживающая все команды, замирает на мгновение, охает, взрывается единым восторгом. Судьи распределяют места между командами в соответствии с высотой, оригинальностью, четкостью исполнения фигуры.

Как нетрудно заметить массовые праздники и народные традиции направлены на создание духа сплоченности, коллективизма и товарищества, который является главной чертой национального характера испанцев.

Фиеста

Слово "фиеста" имеет и второе значение. Это перерыв в работе, приходящийся на часы самого палящего зноя с 14 до 17 часов. Первоначально фиеста была введена для сельскохозяйственных



Таррагона. Кастельс - древняя национальная игра Каталонии

рабочих, так как работа под палящим солнцем при температуре более 30° мало продуктивна. Но постепенно правило фиесты распространилось и на другие виды деятельности. На время фиесты закрываются все заведения: магазины, аптеки, поликлиники, учреждения бытового обслуживания, кафе и рестораны, административные службы. Правило действует неукоснительно. Ровно в 14 часов перед носом изумленного туриста захлопываются двери магазина, и никакие уговоры продать вам всего лишь пачку сигарет не помогут. Ни одной минуты от трёх-часового отдыха вам никто не подарит. Во время фиесты испанцы успевают не только пообедать дома, но и немного спать. Фиеста - это не просто вековая традиция, это образ жизни, это убеждение, это позиция. Возможно, благодаря фиесте испанцы в большинстве своем люди спокойные и весёлые. Испанский темперамент можно наблюдать разве что на футбольном матче,

корриде, карнавале, празднике или во время забастовки. Смысл жизни испанца, в отличие от нас, отнюдь не в работе, они работают, чтобы хорошо отдохнуть и весело отпраздновать какое-либо событие. Впрочем, и работают испанцы хорошо: качественно выполненная работа сулит хороший заработок, а значит хороший отдых.

"Хороша страна Испания..."

С языковым "барьером" у нас было связано много забавных моментов. В кассе автовокзала Салоу, где я покупала билеты до Реуса, после моей мучительной тирады "Э-э-э пор фавор э-э-э дос бильете э-э-э-э пара Реус" ("Пожалуйста, два билета до Реуса") кассир, не дослушав, спокойно поинтересовался на чистом русском "Туда и обратно?". А в маленьком гастрономчике возле отеля, где я две недели покупала минералку, продавец, до того произносивший только традиционное "Ола!", заметив мои мучения при выборе испанского вина неожиданно для меня, по-русски дал

характеристику на все вина.

Оказалось, страх по поводу языкового барьера преувеличен - во многих магазинах Салоу найдётся продавец, владеющий русским.

В отелях, турфирмах или магазинах, работает довольно много наших соотечественников. Это связано не только с тем, что число российских туристов год от года растет, но и с тем, что в Испании появилось много рабочих мест.

Как-то добираясь на рейсовом автобусе от Салоу до Таррагоны, мы невольно залюбовались водителем... блондинкой лет двадцати трёх. Она всё время улыбалась, шутила с входящими в автобус пассажирами, играющи вела свой огромный "Мерседес" по серпантину скоростной дороги. Было видно, что работа доставляет ей явное удовольствие. На конечной остановке, я попыталась по-английски, спросить у неё, как пройти к центральной площади. Ответ последовал на чистейшем русском. Узнав, что я москвичка - немногого рассказала о себе. Она тоже москвичка. Окончив Институт иностранных языков им. М. Тореза, она решила, что лучше всего совершенствовать знание языка, непосредственно в Испании. Сначала устроилась в отель, на "рессепшен", затем окончила курсы и стала водителем городского автобуса. Работой очень довольна - зарплата высокая. На вопрос стоило ли пять лет учиться, чтобы крутировать "баранку" в чужой стране, ответила: "Вы не сравнивайте эту "баранку" с нашей, а главное - здесь качество жизни на порядок выше. Потом задумалась и продолжила: "Дело даже не в материальном достатке, а в атмосфере" - сказала она. "Каюсь, люблю Испанию за то, что народ здесь приветливый и весёлый. Испанцы умеют радоваться жизни, они жизнь воспринимают как бесценный дар божий. А житейских проблем у них не меньше, чем у нас. Я, невольно, заражаюсь их оптимизмом, по другому ощущаю вкус жизни", - призналась она. "Этой зимой приезжала в Москву, - продолжила она, - там, в метро на меня вдруг такая безысходность накатила: сколько же вокруг усталых, мрачных лиц! Просто какая-то всеобщая скорбь".

"А как тут с дискриминацией иностранных рабочих?" - только и осталось поинтересоваться мне. "Да нет тут никакой дискриминации, - ответила она, - во-первых, потому что труд оценивается по результатам, а во-вторых, у испанцев настолько хорошее социальное обеспечение, что они могут позволить себе выбирать более престижную и лёгкую работу. Оставшиеся рабочие места занимают русские, украинцы, латиноамериканцы, африканцы. Бытует даже мнение, что испанцы настолько разленились, что без иностранной рабочей силы уже не обойтись". "А тоска по Родине не гложет? Помните, как пели наши родители: "Хороша страна Болгария, а Россия лучше всех?..." - схватилась я за последнюю соломинку. "Лучше, - возразила она, - это когда живёшь среди своих, и всегда можешь рассчитывать на поддержку и защиту, хотя бы тех, кто в силу профессионального долга обязан это делать. Знаете, я растеряха, поэтому паспорт редко ношу с собой. Так вот, в последний приезд в Москву, в милицию попала, потому что с собой паспорта не оказалось. Представляете, милиционер открыто взятуку вымогал, а когда я попыталась его пристыдить, он меня на сутки в КПЗ посадил. Я там

такого насмотрелась... А потом мама в больницу попала, я её навещала каждый день - тоже впечатления незабываемые... Так что домой мне, не очень хочется".

Таррагона

Таррагона - это город-музей, под открытым небом, в котором прекрасно сохранились сооружения древних римлян и эпохи средневековья. Город основали римляне почти 200 лет до нашей эры, тогда он назывался Таррако. Он даже играл роль императорской резиденции в этой римской провинции. Римляне возвели в Таррако цирк, амфитеатр, форум, акведук.

В средние века Таррагона стала главным городом королевства Арагон, о чем свидетельствует величественное здание собора Святой Марии, построенное в XIV веке. Старый город расположен на вершине горы. Он окружен каменной стеной и смотровыми башнями, с которых открывается изумительный вид на море. В Таррагоне есть, что посмотреть: в археологическом музее - подлинные мраморные статуи римских императоров и мозаики, во дворце Кастильянау, XIV века - мебель, фрески, хрустальные люстры, в музее современного искусства - работы современных мастеров.

Нам довелось побывать в че-

тырёх испанских городах, но именно в Таррагоне мы впервые ощутили дух Испании. Трудно объяснить, что способствовало этому: прекрасно сохранившийся древний город, с узкими улочками и старинными зданиями или современный порт; толпа веселящихся горожан, празднично одетых в честь праздника или строгие старихи в длинных юбках, внимательно наблюдающие за всем происходящим со своих скамеек; рынок с изделиями местных кустарей или недорогой приморский ресторанчик, в котором мы очень приятно отдохнули среди местных жителей (то ли рыбаков, то ли рабочих порта).

Хозяин заведения, узнав, что мы из России, угостил нас восхитительным блюдом, приготовленным из нежной, несколько часов назад выловленной рыбы и молодым вином местного производства. Только здесь, вдали от курортной зоны, нам удалось погрузиться в настоящую Испанию. Вслушиваясь в незнакомый смех и говор, пытаясь проникнуться настроением окружающих, хором распевающих хabanеру под аккомпанемент двух гитаристов, мы, душой ощутили эту знойную, яркую, наполненную крепкими ароматами и музыкой страну.

**Галина Савинич
Продолжение в следующем номере**

Пресс-центр московского регионального отделения общественного движения "Народная инициатива" заявляет о начале своей работы. Всю информацию о Движении можно найти на сайте Движения www.narod-initi.ru. Почтовый адрес: Москва, 129515, а/я 97, с обязательной пометкой Лебедеву. Телефоны: 286-60-56, 8-903-215-11-01, 8-903-211-67-14. Электронная почта: sasha20021969@mail.ru, usrex-business@inbox.ru, sav02@inbox.ru

О заседании Совета

московского регионального отделения общественного движения "Народная инициатива".

19 сентября 2003 года в Москве состоялось заседание Совета московского регионального отделения общественного движения "Народная инициатива". Совет рассмотрел следующие вопросы:

1. Об итогах регистрации движения в Управлении юстиции г. Москвы и проекте программы движения; 2.О проведении учредительной конференции Движения; 3.О работе Пресс-центра Движения; 4.О подготовке Сборника документов Движения; 5. Оргвопросы.

По первому вопросу Председатель Совета Движения А.А. Лебедев сообщил, что 5 июня 2003 г. состоялась официальная регистрация Устава движения в Управлении юстиции г. Москвы, Движение поставлено на учет в налоговом органе.

Совет высказал признательность председателю за проделанную работу по регистрации Движения.

Совет рассмотрел вопрос о созыве учредительной

конференции Движения и принял решение провести предварительную работу по созданию окружных и районных отделений Движения. Не позднее февраля 2004 г. вернуться к вопросу о проведении учредительной конференции Движения.

Совет рассмотрел вопрос о сотрудничестве пресс-центра Движения с редакцией газеты "Народная инициатива". Было отмечено, что идет динамичная, взаимовыгодная и конструктивная работа.

Совет поручил пресс-центру движения подготовить информационную брошюру о деятельности движения.

По просьбе председателя, Совет принял решение учредить должность первого заместителя председателя Совета Движения (с правами председателя в его отсутствии). Заместителем председателя Совета Движения избрана Савинич Галина Сергеевна.

Следующее заседание Совета движения состоится 26 октября 2003 года.